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Crime Survey Report 2003 

 
 
Background 
This report is a summary of the views of the people of Salehurst & 
Robertsbridge given in response to the Crime Survey completed during 
Summer 2003. This survey was organised and managed by the Salehurst & 
Robertsbridge Safer Village Forum (SRSVF). 
 
The SRSVF was set up in September 2002 as a sub-committee of Salehurst 
Parish Council. This followed a public meeting in July 2002, which more than 
400 people attended to express their concerns and frustrations at the level of 
crime and police response. The SRSVF is made up of members of the Parish 
& Rother District council, Police representatives and local people. 
The purpose of the SRSVF is to bring volunteer villagers and supporting 
groups together to improve village life. 
 
 
461 completed surveys were returned, representing more than half of 
households in Salehurst & Robertsbridge. 
 
 
Summary of results 
A complete set of the survey results, including comments, is available to view 
at the parish office and on the parish web site (www.salehurst-pc.org.uk). 
 
Feeling of Safety 

 Over 90% of respondents feel very or fairly safe in the village during 
the day.  

 Over a third feel fairly or very unsafe in the village at night. 

 The major reason for people feeling unsafe was given as “youths”, both 
by day and by night. 

 The other leading reasons given for feeling unsafe were poor lighting, 
graffiti/vandalism and street drinking. 

 
Levels of Concern 

 Respondents were most concerned that there were not enough Police. 

 This was followed by Youths, Burglary and Damage to Cars. 
 
 
Locations & Safety 

 The High Street, Station Road and the area around the pubs & club 
were considered unsafe by the largest proportion of respondents. 

 The main reasons for feeling unsafe in specific locations were given as 
“Youths” or “Drunk Youths present” 

 



Crimes Perceived Likely 

 Vehicle damage, burglary and damage were considered to be the most 
likely crimes. 

 Least likely were robbery or mugging and physical/sexual assault. 
 
Change in Crime 

 57% of respondents felt that there was more (little or a lot) crime than 3 
years ago. 

 
Police Presence 

 63% of respondents said that they had never seen a police officer on 
foot in their area. 

 28% of respondents said that they had never seen a police officer in a 
car in their area. 

 
Measures to Reduce Crime 

 At least 2/3rds of respondents were aware of the following 
police/community initiatives – Victim Support Scheme, Neighbourhood 
Watch e-mails, Crime Stoppers and Closed Circuit Television. 

 More than 50% of respondents thought the following measures would 
help reduce crime – more police in cars & on foot, more for young 
people and dealing with anti-social behaviour. 

 
Receipt of Information about Community Safety & Crime Matters 

 The top 3 ways of receiving information about Community Safety & 
Crime were currently the local paper, friends/family and television. 

 The top 3 preferred ways of receiving that information were given as 
the local paper, parish magazine and through the police. 

 
Reasons for not Reporting Crime 

 51% of those who had not reported a crime they knew of, gave their 
reason as a lack of confidence in the police or other authorities. 

 
Willingness to Pay Increased Council Tax towards Safety Measures 

 More than half of the respondents indicated that they were prepared to 
an increase in council tax towards safety measures. With many 
commenting that any additional money should go directly to crime 
prevention/reduction measures. 

 47% of those were prepared to pay an extra £10 per year. 

 More than 10% of respondents were strongly against paying more. 
 



Detailed Findings of the Survey 
 
Feelings of Safety 
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Reasons people feel unsafe
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Locations & Safety 

Locations considered unsafe

(201 respondents specified areas)
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Reasons for feeling unsafe

(192 commented on why they felt unsafe)
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Levels of Concern 
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Concerns
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Crimes Perceived Likely 
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Change in Crime 

How Crime Has Changed in the Last 3 Years
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Police Presence 

How Often Is a Police Officer Seen?
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Measures to Reduce Crime 

Measures people were aware of
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Measures that would reduce crime
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Receipt of Information about Community Safety & Crime Matters 

Receipt of Information

0

50

100

150

200

250

300

350

N
ew

sp
ap

er
s

Vill
ag

e 
W

eb
 s
ite

Lo
ca

l R
ad

io

Lo
ca

l F
or

um
s

Lo
ca

l P
ap

er
s

N
H
W

at
ch

Frie
nd

/fa
m

ily TV

R
ad

io

Pol
ic
e 

O
ffi
ce

r

N
H
W

 e
-m

ai
l

Par
is
h 

M
ag

C
om

m
 S

up
po

rt 
O

ffi
ce

r

Now

Preferred

 
 

 



Reasons for not Reporting Crime 
 

Victims of Crime who did not report
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Willingness to Pay Increased Council Tax towards Safety Measures 

How Much Would You Pay per Year?
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Age Profile of Respondents 

Age Groups of Respondents Overall
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